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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

VERBALE N. 3 DEL MESE Marzo 

CONSIGLIO DI CLASSE   5    SEZ.  DS 

INDIRIZZO Liceo Scien0fico Scienze Applicate  A.S. 2022- 2023 

La componente DOCENTI del C.d.c.  

Il giorno 6 del mese di Marzo dell’anno scolas@co 2022-2023, alle ore 18:00 in modalità telema@ca si riunisce il 
Consiglio di Classe della 5DS, convocato con circolare n. 241  del 27/02/2023, con la quale sono sta@ convoca@ le 
componen@ Docen@ del C.d.c. 

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente

Acciariello Daniela Informa@ca X

Belogi Ida Disegno e storia dell’arte X

Catarinozzi Loredana Inglese X

Falavigna Teresa Scienze naturali X

Lorenzelli Lorena Lingua e leUeratura italiana X

Lorenzelli Lorena Storia X

CarboneW Alessandro Filosofia X

Passamon@ Andrea Fisica X

PaW Tommaso Matema@ca X

Bassi Luca Scienze Motorie X

Tracanna Guido Religione X
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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

Il Dirigente Scolas0co è presente nei diversi c.d.c. che si effeLuano contemporaneamente. 

Presiede la riunione, Passamon0 Andrea, funge da segretario Catarinozzi Loredana 

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguen@ 
pun@ all’ordine del giorno. 

1. Andamento didaQco-disciplinare.  

La classe ha un comportamento correUo e disciplinato durante le lezioni. Un nutrito gruppo di studen@ segue 
con interesse ed ha un adeguato metodo di studio, mentre una minoranza mostra disinteresse, specialmente 
in alcune discipline, fa molte assenze e lavora in modo discon@nuo oUenendo risulta@ insufficien@. Si registra 
in alcune discipline una poca partecipazione alla didaWca anche da parte degli studen@ con maggior profiUo. 
La lezione viene in ques@ casi assimilata diligentemente ma in modo passivo, sopraUuUo quando i docen@ 
sollecitano interven@ che richiedono una maggior rielaborazione personale.  
Per facilitare l’integrazione della studentessa straniera si è redaUo un PdP-BES per mo@vi linguis@ci. 
Purtroppo le numerose assenze della ragazza non hanno permesso, finora, di raggiungere un’integrazione 
sufficiente ad avere un grado di autonomia nello studio e nella comunicazione in lingua italiana.  

2. Segnalazione alunni per assenze prossime o superiori al monte ore previsto; 

     Ci sono alcuni studen@ che hanno accumulato molte assenze. In par@colare una studentessa con 218 ore di  
     assenza e si sta avvicinando al teUo massimo (248 ore).  Ques@ studen@ e le loro famiglie sono state informate 
    tramite la segreteria didaWca il 7 febbraio 2023. Il coordinatore di classe ha inviato un’ulteriore comunicazione 
     via email il 27 febbraio 2023 alla tutor della studentessa con il maggior numero di assenze.  

3. Monitoraggio intermedio PDP di alunni DSA e BES; eventuali integrazioni; 

     In questa classe ci sono due studentesse con PDP, un DSA e un BES per mo@vi linguis@ci. La loro aUuazione  
     procede come indicato nei rispeWvi documen@ e non ci sono integrazioni da apportare.  

4. Stato avanzamento progeQ PCTO e l’assolvimento dell’obbligo per gli studen0 di 4 ore di formazione 

generica sulla sicurezza.  

     Gli studen@ stanno terminando i seguen@ progeW PCTO:   
     a. Educazione al soccorso (Salvamento 20h + 20 h), 
     b. Agilmente (30 ore)   
     c. Cer@ficazioni linguis@che (15 h)  
     d. Orientamento in entrata e uscita. 
    Hanno svolto già li progeUo:   Salone dello studente (5 h), 
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    Si fa notare che, nonostante le reiterate sollecitazioni, uno studente non ha ancora terminato le 4 ore di  
   formazione obbligatoria sulla sicurezza.  

5. Rendicontazione delle aQvità didaQche extracurricolari e presentazione di eventuali ulteriori aQvità 

(uscite, viaggi, etc..) 

     La classe ha partecipato ai progeW PTOF:  
     Olimpiadi di scienze naturali, Olimpiadi della chimica, L2 corso di alfabe@zzazione per stranieri.  

    Visite didaWche:  
        1. Teatro Olimpico, Otello recitato in lingua inglese, Shakespeare.  

                      2.  Museo: Casa di Keats e Shelley, cimitero acaUolico.  
                      3.  Visita di 5 giorni a Madrid.  
     Altre due uscite sono in programma: 
                      4.  Galleria Nazionale d’Arte Moderna. 
                      5.  Museo: il Maxxi.  
      
6. Monitoraggio insegnamento Educazione Civica: rendicontazione delle ore e delle aQvità svolte (curricolo 

valuta0vo - “ProgeLo di Educazione Civica L.92/2020” inserito nel PTOF);   

     Finora sono state svolte 20 ore di Educazione Civica,  
     1. Giornata della memoria (circolare 178):  - 2 ore - Incontro con Edith Bruck - 2 ore 
     2. Giornata della memoria (circolare 216):  - 2 ore-  Incontro con la prof.ssa Franca Dapas Potenza 
     I professori stanno svolgendo i loro progeW di educazione civica. Quelli avvia@ al momento sono:     
     3. Big data - 5 ore - Acciariello 
     4. Modern slums and child labour; class discussion - ore 1 - Catarinozzi 
     5. Introduzione alla cos@tuzione - 2 ore - CarboneW 
     6. DibaWto sport e legalità - CarboneW 
     7. Inquinamento e sostenibilità - 4 ora - Falavigna 
     8. Visione film - Incep@on - 1 ora - Passamon@ 
     9. ProgeUo Rigenera@on - 2 ore - PaW   
      Inoltre ci sono altri progeW che le Prof.sse Lorenzelli, Catarinozi e Belogi realizzeranno durante il secondo  
      quadrimestre.      

7. Varie e eventuali  

     Niente da aggiungere. 
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Alle ore 18:40 si collegano i rappresentan@ degli studen@ (Binacci Elena e Messina Mar@na) e dei genitori 
(Beniamino Messina e Micaela Stella). Il coordinatore di classe relaziona i pun@ discussi nella riunione,  i 
rappresentan@ non hanno nulla da segnalare al C.d.C. 
La Prof.ssa Lorenzelli dà alcune informazioni sul viaggio d’istruzione che si terrà dal 13 al 17 marzo a Madrid, 
soUolineando che la classe dovrà avere un comportamento adeguato e rispeUoso delle regole fissate dalla scuola 
e dai docen@ accompagnatori.   

Il presente verbale viene redaUo, leUo ed approvato all’unanimità alle ore 19:00, terminata la traUazione degli 
argomen@ pos@ all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

DATA 6 marzo 2023 
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IL  SEGRETARIO 

                         Catarinozzi Loredana

      IL  DIRIGENTE SCOLASTICO 

      ......................................................
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